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Előfizetési dij :
Egész évre . 10 K — f.
Fél évre . . 5 K — f.
Negyed évre. 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszei 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 ti Dér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
I Wlas<ivs-utca 52. sz.az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 20. sz. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALA VÁR IVS EGYES HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Horvát izgatás.
Meddig tart még az a közönyös türelem, 

amellyel a magyar nemzet tétlenül szenvedi 
el legszentebb érzelmeinek sárba taposását, 
ideáljainak leköpdösését s azt az otromba 
izgatást, amelv a nemzeti állam sarkkövei- 
nek megmozgatására buzdítja a nemzetisé­
geket?

A Dunántúl évszázadokon keresztül 
nem ismerte a nemzetiségi mozgalmakat. 
Pedig vannak németjeink nagy területeken 
egy csomóban; vannak vendjeink, akik a 
Stayer határszélen összeköttetésben állanak 
faj testvéreikkel; vannak horvátjaink a Mura­
közben s a Murán és Dráván innen is 
meglehetős számban. Mégis megvoltunk 
csendesen. Az apostolok nem találtak talajt, 
ahol elhinthessék a konkolyt.

A horvátokkal a régi időben valóságos 
testvéri viszony állott fenn. Zala, Somogy tele 
vannak Horvátországból áttelepült, horvát 
nevű, horvát származású birtokosokkal. A 
magyar és horvát családok összeházasod­
tak s egyek voltak a magyar államhoz való 
hűségben, céljainak szolgálatában. A magyar 
horvát testvériséget megbontotta az alatto­
mos politika, amely minden áron le akarta 
rombolni az alkotmányos szabadságot s a 
függetlenséget. S a két testvér a magyar

állam történetének lapjait egymás vérével 
piszkolta be. Azóta nincs béke, egy etértés, 
barátság. Túl a Dráván esküdt ellenségnek
tartanak mindent, ami magyar s azt a 
kezet, amely milliókat nyújtott nekik, 
folytonosan megcsufolják.

Horvátország nagyon sokat írt arra a 
fehér lapra, amit a magyar szabadelvüség 
adott neki. Ellenségeskedés nőtt ki a béke 
földjéből.

De mikor a horvátok jogát kiterjesztette 
az újra feltámadt szabadság, ugyanakkor 
határt is szabott azoknak a törekvéseknek, 
amelyek otthon jogos területen mozognak, 
de a Dráván innen beleütköznek a magyar­
ság jogaiba. Az a határ ott van a Drává­
nál. Aki azt a magyarság elleni izgatás 
szándékával átlépi, az ellenség.

Pedig átlépik soka:;. Ne tagadjuk el, ne 
szépítgessük az állapotokat. Muraközben 
igenis folyik az izgatás, a szervezkedés a 
magyarosítás ellen.

Varasd a szomszédságban van a határ­
tól s telve mértéktelen gyűlölettel minden 
ellen, ami magyar. A vendégszeretet leg­
elemibb követelményeit sem átalják meg­
sérteni a magyarokkal szemben s aki 
magyarul beszél, inzultusoknak van kitéve. 
Innét vetik ki a hálót a muraközi in p 
józan, hazaszerető lelkére.

TÁRCA.

Téli éjszaka.
Egy rövid, szürke téli vasárnapnak az éjszakája 

volt. A várost körülfogta az éj fél utáni órák 
szomorú csöndessége. Hullott a hó szakadatla­
nul, egymásba olvadó kristályokban, melyeket a 
süvítő szél, mint tekergfídző fehér kígyókat röpí­
tett tovább az aszfalton, be-becsapva az éjszaka 
ritka járókelőinek a szeme közé. Szakadó hózix a- 
tar töltötte be az utcák közét; és a hózivatar 
csapkodása között alig lehetett két lépésnyire 
látni.

Az egész körút mentén nem volt egyetlen 
kocsi sem. Gyalog kellett, hogy belevágjak a 
hazavezető útba, amely a körutakon vezetett 
végig.

Halálosan kimerülve az egész éjjeli munkától, 
szinte megmeredve a hidegtől és a szemembe 
ütköző hótól, haladtam előre. Egyetlen gondola­
tom, egyetlen törekvésem volt elérni a meleg 
szobát, amelyben a szamovár, egy jó cigaretta 
és a vetett ágy vártak reám.

Befordulva a Károly-körutra, tompultságom­
ból hirtelen egy kicsi kéz érintése riasztott

fel. Éreztem, hogy e pici, kesztyűs kéz, amint 
félénken, egy kétségbeesett elhatározástól ösztö­
nözve vállamat megérinti, reszket a külső 
hidegtől és valami belső, lázas forróságtól.

Nem volt szükség reá, hogy megforduljak. 
Egy remegő, puha kar fonódott a karomba és 
egy édes női hang súgta lázasan, könyörgő han­
gon a fülembe :

— Uram, az Isten szerelméért, legyen hozzám 
irgalommal... Kicsiny, filigrántermetű asszonyka 
volt. Vékony köpenykéje fölött nagy, tarka, 
szinehagyott sálba volt burkolva. A fején valami 

I ócska kapizson volt, alóla pedig néhány kiszaba­
dult hajfürt lógott a homlokára. Még fiatal le­
hetett, de a szenvedés és nyomorúság megölték 
a szép fejét. Fonnyadt arcából azonban mind 
két fáklya lobogtak ki nagy, fekete, mohó, tüzes 
szemei.

— Engedje meg kérem, hogy egy darabon 
önnel mehessek — szólt esdő hangon.

Habozás kifejezését láthatta rajtam. Lázas 
sietséggel folytatta hát:

— Ne gondolja, hpgy valami kósza, rósz nő 
vagyok ... de itt kell, hogy legyek az utcán, 
most, ebben az órában . . . Oh, ha Ön tudná .. .

Mélységes részvét férkőzött a szivembe ez 
iránt a szomorú, hervatag, idegen asszony iránt.

Magdié ur újságjára, amely pusztán 
izgató célokat szolgál, nem sok ügyet vet­
nénk, ha nem volnának neki a nép között 
buzgó terjesztői és hazug tudósítói. Akár­
milyen kiesi is a távolság Varasd és 
Csáktornya között, Magdié ur kiabálása 
nem hallatszanék át a Dráván, ha nem 
volnának visszhangjai. Sőt még ezek sem 
olyan veszedelmesek, mint azok az urak, 
akik a gazdasági érdekek szálaival igyekez-o o o*7
nek a borválsághoz kapcsolni Muraköz 
népét.

A közös kultúra, az állami összetartozás, 
sőt sokszor a fejszeretet érzése mind nem 
olyan hatalmasak, mint a gazdasági érde­
kek. Megértették ezt már régen a szászok,Ö o

románok, tótok, csak mi nem akarjuk meg­
érteni.

A Dráván túl látták, hogy az izgatás 
nyílt és alattomos fegyvereivel, lapok és 
röpiratok terjesztésével nem érnek célt, 
nem tudnak megküzdeni a magyarság hatal­
mával ; tehát a gazdasági térre léptek. Az 
izgatás tiltott dolog s könnyen megcsípik 
az álapostolokat; biztosító társaságoknak 
üzletszerző vigécei, állandó ügynökei, taka­
rékpénztárak megbízottjai, hatóságilag enge­
délyezett kölcsöuközvetíiŐK előtt azonban 
szabad az ut.

Nézze meg valaki a Muraköz falvait,
- ....... ' ■■ ----- ---- r

Ön kény télén ül, csak a szm titles telepátiája ut­
ján meg éreztem, hogy súlyos, valódi táj dalom 
kényszeríti ezt az asszonyt éjszakai Goigota-ut- 
jára.

Gyöngéden megszorítottam hát a karomba tű ­
zött karját. Megértette, hogy nem utasítom 
vissza és újra éreztem szemembe kapcsolódni 
roppant szépségű fekete szemeinek a tekintetét, 
amely most a hála és valami gyenge öröm ki­
fejezésével szegeződött reám.

Néhány lépésnyire előttünk hirtelen egy fe­
kete alak bukkant ki a hóból. Magas, deli férfi­
alak volt, felgyürt gallérral és ménesi botijának 
zsebébe dugott kézzel.

Az asszony összerázkódott.
— Jöjjön gyorsan, súgta hirtelen, görcsös erő­

szakkal vonva maga után.
A férfi befordult a körút egy mellékutcájába. 

Mi nyomról-nyomra követtük, oly távolságból, 
hogy sem el nem veszhetett előlünk, sem észre 
nem vehetett bennünket.

Az asszony mellettem egyszerre megszólalt. Úgy 
látszott, hogy belső világában a gondolatok küz­
dése oly ponthoz ért, amelynél a lélek egy túl­
ságosan megtelt pohárhoz válik hasonlóvá.

— Az ott a férjem — kezdte az előttünk 
botorkáló alakra mutatva.

Mai számunk lO oldal«



hány magyarországi biztosító tarsasag táb­
lácskáját látja a házak peremen. A Slaviat 
megtalálja mindenütt. A nép először nem 
azért fordult a horvát társulatok felé, mert 
idegenkedett a magyar intézetektől, hanem j 
mert olcsóbbak voltak. A horvatok szíve­
sen hoztak áldozatokat azért, hogy nemzeti 
célokat szolgáljanak. Később hozzászokott 
a nép. most pedig már hazafias kötelesség­
nek látja a pártolását.

A szász és román pénzintézetek az elő­
nyös hitelnyújtással nyerték meg a népet. 
Az igazgatóság nem csak üzletemberekből, 
hanem áldozatkész férfiakból all. Az üzleti 
szempont akárhányszor hattérbe szóiul a 
nemzetiségi célok mellett. Ügynökei nem 
kapzsi közvetítők, hanem papok, tanítók, 
ügyvédek. Az eladásra kerülő földet meg­
veszik, faj"okonaiknak tovább adjak s a 
nyereséges üzlet mellett sikerült nekik nagy 
vidékeket magukhoz kötni.

A németek Pozenben szintén így terjesz­
kednek. Nem elégesznek meg avval, hogy 
a gyermekeket megtanítják a »Wacht am 
Rhein« dallamára, amelyet a Schulinspector 
előtt a hazafias érzelmektől dagadó keblek 
gyönyörűségére énekelnek, hanem a ban- ! 
kok utján operálnak. Minden ár veresen ott j 
van a bank megbízottja és nem kerül vissz;? j 
az elárverezett föld lengyel kezre soha.

Úgy hírlik, hogy Varasdon felütötte a 
sátrát egy horvát pénzintézet, amely Mura­
közben keres üzleti összeköttetéseket. Szó- ! 
kásunk már az ellenséget lekicsinyelni, j 
Valószínű, hogy Muraközben is mosolyog- j 
nak a Dráván túli erőlködésen. Pedig nem j 
jól teszik. Inkább küzdjenek ők is hasonló j 
fegyverekkel. Néha-néha felejtsek el az j 
üzleti szempontokat, adjanak leckét a bor- j 
vátoknak, hogy a muraközi nép nem szorul j 
az ő támogatásukra; meg tudjuk magunk ! 
is védelmezni annak mindenféle érdekeit, j

Ha igaznak bizonyul, hogy a horvát- í 
országi pénzintézetek rá akarják vetni ma- \

— Gondoltam.
— írnok a városnál. Négy év előtt esküd­

tünk meg. Két gyerekünk van, egy fiú, meg 
egy lány. Gyönyörű gyerekek. Ó hozzá hason­
lítanak.

Kis szünetet tartott.
— A Ferenc-vár<>sl>an lakunk. Eleinte szépen 

megéltünk. Nekem cseléd nem kell. Vasárnap 
este a »Zölfába« jártunk. Arra is tellett. Ma­
gában a világért sem ment volna sehová. Egy 
este azután vége szakadt mindennek .. . Valami 
gyűlésre ment s reggel jött haza. A lábán sem 
tudott állani . . . Azóte egészen megváltozott. 
A pénzét elprédálja, nevünk nem ad semmit. 
Néha egy hétig sem jön haza. Valami személy- 
lyel vau

Egészen hozzám simult. Forró lehellete az ar­
comat perzselte.

— Most három napig nem volt otthon. Ma 
este haza jött. Sírtam, a térdemen könyörögtem 
hozzá . . . Beám sem hallgatott. Megmondtam, 
hogy nem bocsátom el magamtól, mert neki 
mellettem kell maradnia, mert a hitvese vagyok, 
szeretem ... És mit gondol, mit tett?

Nehezen lélegzett s szeméből nagy, meleg 
könnycseppek gördültek végig az arcán.

— Megvert, össze-visszavert s azután elment
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gukat a mi népünkre, ezt a mozgalmat 
nem szabad tétlenül nézni. El kell látni 
a muraközi takarékpénztárakat minden 
eszközzel, hogy felvehessék a versenyt, 
mert nem dividendákról, üzletdíjról, vegyes­
díjról, hanem nemzeti érdekekről van szó.

Milliók vannak a vármegye, községek, 
az egyház kezelése alatt, amelyeket ug\ 
lehetne gyümölcsöztetni, hogy a kamatozás 
mellett a nemzeti érdekeket szolgálják. Ne 
mindig az önzés domináljon, hanem az 
áldozatkészség is. Amíg a közgazdasági 
és hazafias kötelességek tudata nem vonul 
be az üzleti világba, addig Magyarországon 
a nép esek szükséges roszat lát azokban 
az intézményekben, amelyek kereskednek, 
közvetítenek, hiteleznek, magas kamatot 
szednek, perelnek és könyörtelenül arverez- 
tetnek.

Es ha Muraközt kiszakítják abból a 
gazdasági érdekkörből, amely hozzánk fűzi, 
elveszítettük azt a népet s azt a területet 
még akkor is, ha földrajzilag hozzánk 
tartozik.

A cigányügy.
Valahol messze keleten a polgárosuló társa­

dalom kilökött magából egy muukátlan, nomád 
törzset, amely ezerfelé szóródva becsempészte 
magát az európai civilizált államokba.

Útjukat, vándorlásuk kezdetét, vonulásuk 
irányát senki sem tudta eddig megállapítani. 
Ránk csaptak, mint a vándor madarak és év­
századok óta itt élnek munka nélkül, törvényen 
kívül. Koldulnak, lopnak, a hiszékeny népet 
csalják s nem fogott rajtuk a civilizáció annyit 
sem, mint a pápuákon.

Vallásuk nincs; lelki világukat betöltötte a 
babona, amely boszorkányokkal, jó és rósz 
szellemekkkel népesíti be sátruk környékét. írni, 
olvasni meg nem tanul; a munkától 'irtózik 
s legnagyobb réme a katonáskodás, ahol meg 
kell szoknia a rendet és az engedelmeskedést.

Zalavármegyének nagyon sok cigánya van. A 
nép megtűrte falvai végén a sátort, a mezítelen 
cigánygyermekeket, s táplálta az élősdi hadat. 
Mikor azután a törvény nem engedte meg az 
örökös kóborlást, a cigányok a nyakunkon ma­
radtak, mert mindig ide toloncolták vissza őket.

De ma már tűrhetetlenné kezd válni ez az

hazulról. Most bizonyosan ahhoz a személyhez 
siet . . . De utánna megyek, s elébe állva 
megkérdezem, hogyan merte elrabolni az én 
hites uramat. Azután nem bánom, ha megöl­
nek is.

Megállt, és sápadt fejét vállamra hajtván, 
hangtalan, csendes sírással zokogott.

Ebben a pillanatban fordult be a férfi a kör- 
! útról nyíló mellékutcák egyikébe. A nő is fel- 
i ocsúdott és szintén irányt változtatva, követte 
! az előttünk imbolygó sötét shilhuettet. De csak 
j néhány lépést tehettünk. A mencsikoffos ember 

hirtelen megfordult és gyors lépésekkel megin­
dult velünk szemben.

Alig volt annyi időnk, hogy egy kapu mellett 
meghúzódhassunk. A kicsi asszony reszketve, 
haiálsápadtan tapadt hozzám. De a férfi észre 
vett bennünket s amint mellénk ért, vizsga 
pillantást vetett a rejtek be.

A férj, aki valósággal szép ember volt, meg­
ismerte feleségét. Re ám egy hosszú, gonosz, 
kémlelő tekintetet vetett, azután megragadta az 
asszonyt a csuklójánál és kirántotta a kapu zu­
gából. Egy szót sem szólva, megindult vele a 
körút felé.

Az asszony nem törődött velem tovább, miu- 
t denről megfeledkezve követte a szélesváilú

állapot. Szégyenfoltja a kultúrának a cigány. 
Minden államban drákói eszközökkel szorítják 
őket munkára, rendes lakhelyre. Ezé a elől az­
után menekül, természetesen Magyarországra, 
ahol még a csendőrvilágban is Eldorádója van 
a kóborló népnek, mert megvédi őket az ál­
humanizmus, amely az ellenseget is táplálja, 
erősíti és fegyvert ad a kezébe.

Zala vármegye végre megsokalta a garázdál­
kodást; felirt a kormányhoz, hogy a cigány- 
kérdést törvényhozási utón oldja meg; addig is 
azonban, inig a törvény gondoskodik a társa­
dalom védelméről, saját hatáskörében keres mó­
dokat a védekezésre. Bizottságot küldött ki, 
amely memorandumot dolgozott ki, amelyoeu azt 
ajánlja, hogy a tolonctörvénv szigorú végrehaj­
tása, a cigányok összeírása s gyermekeiknek az 
állami gyermekmenhelyek kötelékében való neve­
lése által rendszabályozza meg a vármegye a 
cigányokat.

Ez a memorandum érdekes képet lest a 
cigányügyről, ezért annak egyes részeit itt kö­
zöljük:

Az úgynevezett kóbor vagy vándorcigányok 
ős idők óta s nemzedékről-nemzedékre teljesen 
törvényen kívüli állapotba helyezik magukat, 
amennyiben sem törvényt, sem kormányrendele­
tet, sem törvényhatósági, sem községi szabály­
rendeletet nem tisztelnek és nem tartanak be s 
a honpolgári kötelességekből mit sem teljesítenek.

De semmibe sem veszik a valláserkölcsi és 
társadalmi törvényeket és szokásokat sem, ame­
lyek a törvények, rendeletek és szabályok ki­
egészítő részét s a békés együttélés íöalapját 
képezik.

Ellenben kihasználják a szabad költözködés­
ben álló hon polgári jogot és szabadságot egész 
a szabadosságig, amennyiben mind a kor.á- 
tozás nélkül kénvök-kedvük szerint, hol itt, hol 
ott ütik fel sároríájukat és hol egyik, hol másik 
község határában települnek le rövidebi», hosz- 
szabb időre s az illető községek rémületeié es 
veszedelmére, mert habár a természet bőven 
megáldotta is őket erővel, egészséggel és szel­
lemi képességgel, egyáltalán nem dolgoznak; 
vagyont, tisztességes jövedelmi forrást, keresetet, 
foglalkozást kimutatni nem képesek, a rendsze­
res koldulás mellett a bűnügyi statisztika és a 
mindennapi tapasztalás adatai szerint tiltott 
utón és módon szerzik meg létföntariási eszkö­
zeiket, a vagyon és igen sokszor a személybiz­
tonság rovásására is.

Mindezzel nemcsak egyenes és ioiytonos össze­
ütközésben állanak a törvényekkel és főivé in a 
büntetőtörvényekkel, hanem áíiando ,n veszé­
lyeztetik a békét, a közrendet és közbiztonságot 
is anélkül, hogy garázdálkodásaikat ne-gakadá­
lyozhatnánk, ami egyrészt annak tudható ‘»e, 
hogy hatályos ellenőrzésük és felügyeletük, 
kóbor életmódjuk miatt és a rendelkezésre átló 
eszközök elégtelensége folytán úgyszólván leli *- 
teilen, másrészt pedig arra vezethető vissza,
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óriást, mint a kutya a gazdáját, aki miután 
megverte, enni ad neki.

Valami ellenállhatatlan kíváncsiság, keverve 
a megszégyenüléssel és boszuság homályos érzé­
séivé!, arra késztetett, hogy utánuk m ;njek. El­
mer ültén beszélgettek. A férfi lármás, gurumon 
hangja, amelyet dühös, türelmetlen mozdulatok­
kal kisért, a fülemig hatolt. Egyszerre megáll 
tak és a férfi mondott neki valami!. A kis nő 
erre karját hirtelen a brutális férfi nyaka koré 
fűzte és hosszú, szenvedélyes, mámoros, csók oo u 
tapasztotta ajkát annak ajakára. Szinte láttam 
a kitágított óriás pupillák mögött nagy, fekete 
szemeinek mohó, lázas ragyogását.

A szélvihar lassan megszűnt és a hó is csak 
ritkán, apró kristályokban szállingózott alá. En 
gyorsan megindultam haza felé. De még otthon 
is sokáig járkáltam szobámban, visszaemlékez­
vén e szomorú téli éjszakára, lelkemben erezve 
e kis égő tekintetű asszony fekete szemeinek 
izzó perzselését.

Báttaszéky Lajos.

1904. november 20.
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hogy nyíltan boszúáll ássál fenyegetőznek üldö­
zés vagv följelentés esetére, aminek az a követ­
kezménye, hogy az egyesek is, meg a községek 
is inkább eltűrik szertelen garázdálkodásaikat, 
mintsem föllépjenek ellenök vagy a hatóság ke­
zére járjanak. így aztán nem csupán az egyén 
és társadalom, hanem az állam is tehetetlenül 
és védtelenül áll ezzel az őskori nomád életet 
folytató, hazátlan vad hordával szemben, amely 
soha, semmiféle tekintetben sem fog civilizá- 
lódui, ha jelen kiváltságos helyzetét tovább él­
vezheti s amelynek egyáltalán semmi hasznát 
sem vesszük és amely úgyszólván ellenség mód­
jára lepi el az országot és csak azért tartózko­
dik itten, mert törvényen kívüli állapotnak ör­
vendhet és nyakunkon eiosködhet.

Hogy ezen a bajon csupán az általános tör­
vényektől és szabályoktól eltérő s a helyzettel 
minden legkisebb kímélet nélkül leszámoló ki­
vételes törvényhozási intézkedéssel lehet, gyöke­
resen, alapjában és — hogy úgy mondjam 
egy csapásra segíteni, kétségtelen; azonban ez 
nein lehet ok arra nézve, hogy addig is, amíg 
a törvényhozási intézkedés megtörténik, tétlenül 
nézzük a kóbor cigányok garázdálkodásait, ha­
nem ellenkezőleg arra kötelez és kényszerít 
bennünket, hogy segítsünk magunkon, amennyire
ez _ törvényes keretben — módunkban áll.

Az erre vonatkozó módozatok felhasználása, al­
kalmazása erős és változhatlan elhatározást, 
erélyt és kitartást igényel, mert habár törvényes 
alappal bírnak is, eddig szóba, sem kerültek s 
ennyiben újak, az pedig, ami uj, többnyire ide 
gen'kedést szül. Emellett pedig mélyen bele 
nyúlnak az egyéni és családi életbe, ennélfogva 
önkéntelenül is a könvörületesség érzelmeit kéj 
tik fel; kivitelük pedig tagadhatatlanul nehez 
múmiával és fáradsággal jár. A siker kilátása 
mellett tehát csak úgy vehetjük foganatba azo­
kat, ha oly szilárd eltökéltség és ügybuzgóság 
vezérel a megkezdéstől a befejezésig bennünket, 
amely azzal a veszéllyel, amely állandóan kör­
nyez bennünk és azon nagy eéliai, amelyet e
érni akarunk, arányban all.

A vándorcigányok okozta türhetlen állapot 
oly szégyenfoltja, oly fekélye a mai korban az 
államnak és társadalomnak, amelyet minden 
erővel s igyekezettel és könyörtelen el kell 
távolítanunk még akkor is, ha egészséges, fájó 
részeket érintene. Nem térhetünk ki ma mar 
ez elől, ha modern és jogállamnak óhajtjuk tar­
tani és tekintetni országunkat és nem tántoríthat­
nak el bennünk ettől a liberalizmus és huma­
nizmus semmiféle modern túlhajtásai sem, mert 
nem az elméletek, hanem a gyakorlati élet 
követelményei szerint kell berendezkednünk s 
:l valódi liberalizmus és humanizmus ellenkező­
leg azt kívánják, hogy a kiváltságos állapotot 
megszüntessük, a cigányokat az emberiségnek 
és rendeltetésének meghódítsuk s ezzel annak 
tagjait az állam és társadalom hasznos polgá­
raivá alakítsuk át. .,

Ha tehát a célt akarjuk, pedig akarnunk ken 
ezi, akkor a megvalósítására rendelkezésünkre 
áiió eszközöket is akarnunk és kihasználnunk, 
magunkat pedig a munkára szilárd elhatározás­
sal felvérteznünk kell.

A vándorcigányok ellen a legsúlyosabb rend- 
rZ '.bályok, megfékezésük céljából s a közrend, 
a szeme‘V- és vagyonbiztonság érdekéből a leg 
m.'Sh/vob terjedő szigorúsággal alkalmazandók; 
ami pedig a" gyermekeiket illeti, köztudomású 
dolu.r, tehát szitu én nem igényei bizonyítást, 
hogy azok tartását és neveltetését — beleértve 
ebbe mindazt, ami a tartás és neveltetés fo- 
. túrna alá esik — teljesen elhanyagolják s er­
kölcsi és testi jólétüket állandóan veszélyezte­
tik, mert azon kívül, hogy élelemmel és némi 
ruházattal ellátják őket úgy, a hogy, egyáltalán 
véve semmit sem tesznek, de nem is akarnak 
tenni azok anyagi és szellemi jólétének meg­
óvására és előmozdítására, sőt erre vagyoni és
kereseti viszonyaiknál, életmódjuknál es szoká­
saiknál, ezeknek betudható muukaképteiensé-

gyámságból és gondnokságból is kizárandok, 
gyermekeik pedig elhagyottaknak nyilvánítandók, 
gyermekmenhelyekbe adandók és pedig neni 
csupán saját jól felfogott egyéni, érdekükből, 
hanem az egész népes faj civilizálása, a társa­
dalom, az álfám és a népoktatási, közegészség- 
ügyi és gyámsági törvények végrehajtása érde­
kéből is.

Ezen kötelező s egytől-egyig kimagasló nagy 
érdekek által előirt s ez okból kétségtelenül 
magasztos cél megvalósításától semmi sem tart­
hat vissza bennünket, és bizonyára nem akad 
senki sem, aki azzal vádolna vagy vádolhatna 
bennünket, hogy a túlzott gyámkodás vagy az 
állami mindenhatóság hitét terjesztjük, vagy 
pedig a tartási és nevelési kötelezettség érzetét 
csökkentjük, na a kóbor cigányok gyermekeit 
menhelyek oltalmába adjuk, hanem ellenkezőleg 
mindenütt áldani fogják elhatározásunkat és el­
járásunkat és mindenki belátja, hogy a gyermek- 
védelemnek azon magasztos eszméjét, hogy az 
állami gyermekvédelem áldásait kiterjesszük, 
minden oly gyermekre, akinek arra a viszo­
nyoknál fogva valóban szüksége van, nem teste­
síthetjük meg a kivitel terén soha, sehol és 
semmi körülmények közt sem hívekben és 
gyümölcsözőbben, mint azzal, hogy a cigány 
wermekeket ama menhelyek kötelékébe adjuk, 
mert hisz enélkül azok nemcsak feltétlenül és 
örökre elvesznek az emberiség, a társadalom és 
állam számára, hanem folyton nyűge maradnak 
azoknak éppen úgy, miként szülőik és összes 
elődjeik; míg viszont más gyermekek, ha nem 
a latnak is állami gyermekmenhelyekbe, kozbe- 
közbe jótevőkre akadnak és különben is a tár­
sadalom kebelében nőinek fel s igy hasznos 

' honpolgárokká lehetnek, ami teljesen ki van zárva 
a kóbor cigányok gyermekeinél.

után következik, mely a legjutányosabb Euró­
pában. Svédországban tudvalevőleg ezen a téien 
teljesen szabad rendszer uralkodik s az állam a 
szó-szoros értelmében versenyez a magánvállala­
tokkal. A konkurrencia oly nagy, hogy három 
évi előfizetés után egy évig bárki ingyen hasz­
nálhatja az állami telefont.

A m. kir. kereskedelmi minisztériumban nagy­
ban folynak a korszakalkotó reform előkészüle­
tei, a melyek 1905-ben — remélhetőleg — kész 
törvényjavaslatban fognak végleges formában 
testet ölteni.

A távbeszélő.
Múlt számunkban megemlékeztünk arról, hogy 

Zalaegerszegen a távbeszélő huzalokat már . el­
készítették, a végleges berendezés azonban régen 
várat magára.

A késedelem okát nem tudtuk megtalá.m s a 
közönség, amely várva-várta az interurbán táv­
beszélő bekapcsolását, erősen türelmetlenkedett. 
Ügy látszik azonban, hogy a késedelem össze­
függ a telefon tervbe vett országos reformjával, 
amely talán nekünk is meghozza a
telefonhálózatot is.

A mi viszonyaink ezen a téren megközelítik 
a haladott nyugotét, most azonban olyan reform 
van készülőben, a mely ha megvalósul, pedig 
ez nagyon rövid idő kérdése, akkor vezetőszerep 
jut Magyarországnak a telefon népszerűsítése és
elterjedettsége dolgában.

Ma a helyzet az, hogy némely vidéken törvény 
hatósági telefon-hálózatok vannak. Ennek a nagy

.rüKiiél s ugyanezek által megvont eszmekoruk- 
néi korlátolt műveltségüknél, jobban mondva 
teljes műveletlensőgüknél, renitens természetük­
nél s az erkölcsi és jogérzék azon teljes hiányá­
nál fogva, melyben szenvednek, egyáltalán.véve 
nem is képesek, de addig, amig j>. m cgi ki 
váltságos helyzetükben hagyatnak, nem is lesz­
nek sohasem képesek, amiből kifo yo ag ~g 
kisebb kétséget sem szenvedhet, hogy gyeimé 
keik egyáltalán nem hagyhatók meg náluk, 
hogy atyai hatalmuk megszüntetendő, sot a

, hálózatnak felállítása és kezelése rengeteg pénzűt 
í kerül s határozottan nagy terhe a vármegyei 
! budgetnek.

A jelenlegi helvz U. valószínűleg még a j<>- < 
évben gyökeresen meg log változni. Az a > i 

: Uiryanis az összes telefonhálózatokat magihoz 
’ váltja és egy szervezetet s a közönségnek nag* 
i előlivöket nyújtó, úgynevezett teiefon-monopóíi-
j úrnőt létesít.

A reformoknak legkiemelkedőbb pontja az, 
hogy ezentúl a bevezetés teljesen ingyené-* lesz 
s a'használati díjat egész évre 12 koronában 
állapítják meg. Az egész országban . telefon- 
zónákat állítanak fel, a beszélgetősek díjait ezek- 

i hez képest szabják.
A megalkotandó törvényjavaslat értelmében 

i jövőre a felhívó fizet megfelelő díjat, ami a 
I városban, mint első zónában, egy három percig 
! tartó beszélgetésre számítva, 3 fillér lesz.. A 
I második zónában 5 fillér és igy tovább. Három 
! percnyi budapesti beszélgetés legföljebb egy 

koronába kerül az új díjszabás szerint.
A zóna-rendszer ellenőrzésére egy egész külön 

módszert hoznak be, mely abból áll, hogy a 
felhívott és felhívó számát a kezelő íelirja egy 
különböző színű zónarubrikákkal ellátott nyom­
tatványra a beszélgetés végén. Ezt a blankettát 
megfelelően kitöltve, egy pneumatikus készülék­
kel továbbítják egy központi helyiségbe, ahol a 
rajta levő adatokat (dátum, összeg) elkönyvelik 
az illető előfizető neve mellé.

A fenti adatokból is megállapítható, hogy a 
reform keresztülvitele után a magyar telefon 
egyike lesz a legolcsóbbaknak s mindjárt a svéd

Vármegyénk hölgyei a tüdő-betegekért.
A „József főherceg Szanatórium Egyesület“ 

védnöke József főherceg, meleghangú felhívással 
fordul vármegyénk hölgyeihez, hogy segítsek a 
népszanatoriumok létesítését, s evégbol a jote- 
konycélú sorsjáték érdekében alakuljanak meg 
Zalavármegyében is a hölgy biz ittságok.

Értesülésünk szerint azok, akik a nemes u.l 
pártolni sietnek, a főherceg védnök aláírásával 
művésziesen kiállított oklevelet kapnak, ezen kivin 
az egyesület úgy rója le háláját, hogy azon hő 
nek nevét, akiklegkiválóbb tevékenységet fejtik 
ki, a népszanatoriumok márvány tábláján örökíti

2g.
Értesülésünk szerint Nagykanizsa és Zalaeger­

szeg városaiban a hölgybizottság már megalakult, 
úgv szintén a keszthelyi, sümegi ést a polcai járá­
sokban is, az alsólendvai, nagykanizsai, Idényéi, 
pacsai, perlaki és zalaszentgrótiyivámk\nm most 
mennek széjjel az egyesület felhívásai, ami a 
Csáktornyái és novai járásokban a legkozele un 
napokban fog megtörténni.

Megjegyezzük, hogy a szanatóriumi hölgyhzott- 
sáqi tagság anyagi kötelezettséggel nem jár, 
nem azzal az erkölcsi kötelezettséggel, nogy az 
egvesület emberbaráti akciója sikert lásson, hogv 
a tagok a maguk őrállomásán lelkes harcosai 
legyenek a tuberkulózis elleni küzdelemnek.

"Nagykanizsán megalakult hölgybizottság tagjai 
a következők: Geisel Vidor Samuné, Lajpag 
Antalné, Plihál Viktorné, Mikos Gézáné vj. 
Fesselhoffer Józsefué, Hiemesch Frigyesne, dr 
Tripammer Bezsőnő, Gózouy Sándorné lxosen- 
berg öttóné, dr Villányi Heurikné, dr Havas
Hugóné, Pleheisz Gusztáváé. .

Zalaegerszegen: Ruzsics karolynó, I anglei 
Mihálvné, Krosetz Gynláné, Vargha \ ilmosné, 
Staniszlavszky Adoifné, Trsztyánszky Ödönné 
Voi'-rt Edéné, dr Fritz Józsefué, Magyar Lajomt, 
dr Thassv Gáborné, dr Ruzsicska Kálmánná «Ír 
Gráner Adoifné, dr Halász Miksáné dr Háry 
Istvánná, dr Szigethy Elemérné, Hajik Istvinne, 
Balogh Gynláné, Tuczy Jánosáé, dr L nmm.m 
Károlvné, Schmidt Józsefué, Kiss Lajosmu dr 
Csák ‘ Kárólvné, Bucsy Istvánné, ozv. Grauer 
Mihálvné, Udvardy Ignácné, Rohonczv Istvmme,
Németh Eiekné. n

A keszthelyi járásban Keszthelyen: Dv Gsa- 
nádv Gusztáv né, dr Dezsényi Arpádné, Lakaes 
lm véné. Nagy Istvánné, dr Schvarcz Zsignimidue, 
Stieder Káimánné, H itfmann Avnoulne, Lz.uvo 
Kálmánná, Hoffmann Soináné, Lénánl Ernőm-,
' Skublics vjdönné, özv. Holly Jánosáé, L.mv

Gyuiané.dr .jivuerJánosáé, Bozzay^Páiné, es öz\
A sümegi járásban Sümegen. Da may Kajetánné, 

dr kelemen Károlvné, Epstein Vilmosáé, V er- 
tessv Béláné. Mihály fán: dr kaiéin lvanne, 
Pa ár Istvánná. Szalagján: Hayden band-»nie. 
Tapolcán: Takács Jeuőné, dr kovács \ nmosne, 
Tuss Antalné, Szentmiklósy Gyulám, l'i'i'cu 
Lipótné, Vastagh Jánosáé, Gláz -r Sándorné, dr 
Lő ke Mónié, Sághváry Jenóné, Csendes Jo- 
zsefué, Téts Károlvné, B-rger Viimoene, Kasz­
tig Ferencné, Szigethy Peremmé, dr Győri lay 
Zoltánná, Weiler Káimánné, Singer Istv.mnt, 
Müller Károlyné, dr Varjas Gáboriig Marton 
Gyuláné, Frisch Lászlóné, Polláv Adoifné. FeUo 
őrsön: Kövess Edéné, Schneller Ilona, koh- 
mann Mária.

Az alsólendvai, nagykanizsai, letenyei, pacsai, 
és a zalaszentgróti járásokban a követ­

kező hölgvek lettek felkérve: A nagykanizsai 
járásban Nagyrécsén: Jerify Adoifné, szánka. 
Kherndi Imréné. Csapin: Sommer Ignácné.Kagy- 
récsén: özv. Antal Károlyné, özv. Kherstner 
Rókusné, Kávetz Józsefué. Szegletnek: Berkovics 
Hermin, Berkovics Karoíin. — A letenyei járás­
ban Letenyén: Choma Ödönné, ozv. Malits 
Jánosué, dr Csempész Káimánné, V fide I erencné,
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Orosz Béláné, Oltay Lajosáé, ozv. Folly Béláné. 
Petriventén: özv. Szalacsy Farkasné Annamajor : 
Schmidt Emilné. Tótszentmarton: Schneider Jó- 
zsefnó. Tótszerdahely: Vermes Mártonná■ Fejso- 
szemenye: Lencz Béláné. Hörcsökpuszta : Mátrai 
Imréné. Alsószemenye: Iliás Gézáné. Csörnyeföld: 
Szekula Aurelné. — A pacsai járásban Also- 
rajkon: Koller Istvánná. Misefa: Bosnyák Gé- 
zánó. Andorháza: Szentmihályi Dezsőné. i'eíso- 
rajkon: itj. Thassy Imrénó. Várhely: özv. Véssey
L ászióné. , rr ,

A perlaki járásban Perlakon: dr Kemény 
Fülöpné, dr Böhm Sidneyné, dr Tamás Janosué, 
dr Szabó Zsigmondné, dr Fischer Jőzsefné, dr 
Drahanovszky Gézáné, Szabó Győzoné, Márkus 
Péterné, Mezriczky Jenőné. Rotoron: Mayer
Nándorné, Berger Manóné. ,

A zalaszentgróti járásban Zalaszentgroton 
Malatinszky Lajosné, Botfy Péterné, özv Berger 
Jánosné, Veisz Józsefné, dr Misner Antalné, 
Paál Viktorné. Zalabéren: báró Guttmann 
Lászlóné, özv. Kozáry Aurélné. Türjén: Zathu- 
reczkv Mártonná. Kustanyon: gróf Batthyány 
Gedőné. Zalacsányon: gróf Batthyány Józsefné, 
eróf Batthyány -Pálné, Malatinszky Ferencné. 
Kehidán: Baronyi Edéné. Mikosdon: Zierer 
Alfrédné. Mákodon: Horváth Jánosné. Zalabéren: 
Mayer Mór né.

Bizton hisszük, hogy a nemzeti és népmento 
feladatnak ilyen nemesszivű gárdával nagy sikere 
lesz.

Hivatalos-rovat.
A beállott téli időre való tekintettel felhívom 

a város közönségének figyelmét ana, hog\ a 
házuk vagy lakásuk előtti gyalogjárót, a városi 
köztisztasági szabályrendelet értelmében tisztán 
tartsák, különösen pedig a síkos járdát homok, 
hamu vagy fürészporral úgy hintessék be, hogy 
azokon a biztos közlekedés akadályozva ne legyen, 
mert az ily szerű kihágások elkövetőivel szemben 
a kihágás! eljárás a legszigorúbban fog leioly- 
tattatni.

Zalaegerszeg, 1904. november 18.
Csentericz Béla

r.-kapitány.

II.
A közadók kezeléséről szóló 1883. évi 44. te. 

55. §-a értelmében íelhivatnak mindazon adózók, 
akik a múlt és folyó év végéig esedékessé vált 
állami-, hadmentessógi díj, bélyeg és jogilleték, 
megyei pót- és útadó, úgy községi pótlód, nem­
különben jánkahegyi vagy egerszeghegyi hegy­
községi járulék vagy más egyéb az egyenes adók 
módjára behajtandó köztartozással hátralékban 
vaunak, hogy hátralékaikat 8 nap alatt annyival 
inkább befizessék, mert ellen esetben, ezen idő­
nek eredménytelenül való lejárta eseten a zálogo- 
lási eljárás nyomban eszközöltetni s a lefoglalt 
zálogtárgyak a zálogolás jogerőre emelkedése után 
összeszedetni s nyilvánosan elárvereztetni fognak.

Zalaegerszeg, 1904. november 18.
Magyar Lajos, Simonfy István,

pénztámok. ellenőr.

H írek.
Erzsébet napja. Magyarország nagy királyné­

jának nevenapját ünnepeltük, gyásszal, fájó 
kegyelettel a sziveinkben. Visszaemlékeztünk 
azokra az időkre, amikor a nagylelkű asszony 
a mélyen sújtott magyar nemzetet megszerette, 
igazait megismerte s szivébe fogadta egy ország 
fájdalmát. * A szerétéiből áldás fakadt a nemzetre 
s a szabadság napjának sugarai glóriát vontak 
a nagyasszony köré. És annak a királyi szívnek, 
ameiv mások szenvedéseit is érezte, annyi fáj­
dalom jutott, hogy szentté avatta a martyrok 
sorsa. Kitűztük a gyász obogókat Erzsébet nap­
ián és szeretettel emlék ztüuk vissza nagyasszo­
nyunkra, Erzsébet királynéra, akinek emléke 
áldott lesz mindig e hazában. A szomorú emlék­
napon úgy az iskolák-, mint a középületekről 
gyászlobogó lengett, hirdetve a gyászt, mely az 
országot a nagy királyné tragikus halálával érte.

A vármegyei igazoló választmány f. hó 15-én
Hajik István bizottsági elnök elnöklésével ülést 
tartott, amelyen az összes választó kerületekben 
megejtett választásokat vette bírálat alá. Tudo­
másul vette, hogy a karmacsi kerületben meg­

választott Tomka Károly, valamint Kovács Sán­
dor a dobrónaki kerületben is megválasztatván, 
a lentii bizottsági tagságról lemondott s így 
ezen két helyen új választás elrem e s ja 
solia a törvényhatósági bizottságnak. - _aJ( 
tesJ tárgyalás alá vette az egyes választások 
ellen beadott felebbezéseket s tanácskozásának 
eredményéhez képest a novai és nagylengyeli 
választás ellen beadott felebbezéseket vissza­
utasította; az uKki választást megsemmisítette, 
inig a pacsai, Csáktornyái, perlaki, letenyei, za a 
lövői, baksai, bagodi, zalaegerszegi választ so - 
nál a felebbezésben felhozott okok kider s re 
nézve szabályszerű vizsgálatot rendelt e . 
többi kerületre nézve a választást jóvá agy a, 
amennyiben az szabályszerűen folyt le s ellenok 
a törvény által előirt időben felebbezést nem 
adtak be.

Királyi kitüntetés. Ő felsége a király Vidor 
Samuné született Guttmann Hedvig nagykanizsai 
lakósnak a közjótékonyság terén szerzett érdemei 
elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

Esküvő. Schuszter Oszkár zalaegerszegi állami 
főgimn. tanár f. hó 18-áu esküdött örök hűsé­
get Schmidt Irma kisasszonynak, Schmidt József 
zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskolai tanár ked­
ves leányának. Az esketési szertartást Kun Vil­
mos főgimn. hittanár végezte, aki az ifjú pár­
hoz az esketés befejeztével szívhez szóló be­
szédet intézett.

Eljegyzés. Kluger Salamon pozvai földbirtokos 
leányát, Viktóriát eljegyezte Marton Kálmán 
óhidi lakos kereskedő.

Megerősítés, A veszprémi egyházmegyei fő­
hatóság Mosta Kálmán kisgörbői kántortanító­
nak és Molnár Gyula balatonedericsi osztály- 
tanítónak megválasztását, továbbá a vindornya- 
foki, hegyesdi és nagypécselyi ujonau alakúit 
iskolaszékeket megerősítette.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir bel ügy- :
miniszter a zalaegerszegi és novai jáiás községi , 
és körjegyzői egyletének módosított alapszabá- j 
lyait a bemutatási záradékkal ellátta.

Honvédlaktanyánk ügye. A honvédelmi minisz- * 
tér Papp Béla altábornagyot azzal a megbízással j 
küldötte le, hogy a várossal egy uj laktanya j 
építése ügyében tárgyaljon. Az altábornagy ebből j 
a célból f. hó 18-án városunkban időzött s a - 
..épviselőtestület által a laktanya ügyében ki- ! 
küldött bizottsággal tárgyalásba bocsátkozott. A , 
tárgyaláson a bizottság tagjain kívül részt vett ; 
a 7. honvéd-huszár ezred ezredese, a helybeli 
honvéd-huszárosztály parancsnoka és két vezér­
kari tiszt. A tárgyalás azon alapon indult rneg, 
hogy a honvédelmi miniszter a honvéd-huszár 
osztályt városunkban csak abban az esetben 
hagyja meg, ha a város kész uj laktanyát épí­
teni, amennyiben a jelenlegi laktanya, még eset­
leges átalakítások mellett sem telelne meg a cél­
nak. A bizottság tagjai elvileg az uj kaszárnya 
építésébe belementek, még pedig oly kép, hogy a 
város elsőrendű, úgynevezett normál kaszárnyát 
építene a mostani fedett lovardától jobbra, Óla 
külváros mögött e célra megveendő tíz hold 
területen, melyből 6 hold a kisgyakorló-tér szá­
mára szolgálna, mely közvetlen a kaszárnya 
mellett lenne. Az altábornagy a tárgyalás során 
megismertette a bizottság tagjaival azokat a 
tárhelyeket, amelyek az itt levő három század 
elhelyezésére szükségesek; kiterjeszkedett a nagy- 
és ki agy a korlótérre, az ivó viz minőségére, az 
uj laktanya építésére szolgáló terület talajviszo­
nyaira, annak a Zala vizéhez mért fekvésére, a 
lövölde számára szükséges területre stb. A bi­
zottság tagjai a tárgyalás során arról szereztek 
meggyőződést, hogy úgy a tárgyalást vezető altá­
bornagy, valamint a tárgyaláson részt vett kato­
nai egyének az ügy iránt a legjobb indulattal 
vannak s biztosra vehetjük, hogy a kérdés a 
közel jövőben kedvező megoldást nyer. A tár­
gyalásról felvett jegyzőkönyvet az altábornagy 
a minisztériumhoz terjeszti be, honnan legköze­
lebb jön leirat, mely a város közönségét kellő­
kép tájékoztatja a torhelyek számáról, az állam 
részéről fizetendő évi bérletről, az építési költ­
ségeknek hozzávetőleges nagyságáról s ezek alap­
ján dönthet a kaszárnya ügyében a képviselő­
testület.

Halálozások. Kócza János zéipusztai haszonbér­
lőt súlyos csapás érte. Neje szül. Tóth Terézia 
f hó 16-án a zéli lakásán meghalt. A család a 
következő gyászjelentést adta ki: Kócza János 
mint férj, Kócza Mariska, Kócza Gizella, Kócza

Margit, Kócza Ernő mint gyermekek, úgy a 
maguk, mint az összes rokonság nevében fájda­
lommal jelentik a szeretett nő és anya Kócza 
Jánosné szül. Tóth Terézia úrnőnek Nemeszél- 
ben 1904 november 15-én reggel 725 órakor 
életének 57-ik, boldog házasságának 30 évében 
hosszas szenvedés s a halotti szentségek áj tatod 
felvétele után az Urban történt gyászos elhuny- 
tát. A boldogultunk drága földi maradványai a 
róm. kath. szertartás szerint 1904 évi november 
hó 18-án délelőtt 10 órakor Nemeszélbeu lesz 
beszenteltetve s a zalaszentgyörgvi sirkertben 
örök nyugalomra tétetve. Az engesztelő szent 
mise-áldozat Zalaszentgyörgyön november 19-én 
lesz áz Urnák bemutattatva. — Törzsök Sándor 
nyugalmazott tanító Koroncon, 50 évi búzgó 
működés után 72 éves korában elhunyt. Törzsök 
Vilmos helybeli segédlelkész édes atyját gyá­
szolja az elhunytban.

Anyakönyvi kinevezés. Á m. kir. bel ügy-
miniszter az orehovicai anyakönyvi kerületbe 
Pintarits Pál jegyzőt anyakönyvvezetővé, a tüske- 
szentgyörgyibe pedig Mészáros Mihály seged- 
jegyzőt anya könyv vezető helyettessé nevezte ki. 
— Az orehoviczai anyakönyvi kerületbe Pinta- 
rics Pál jegyző anyakönyvvezetővé, a tüske- 
szentgyörgyibe pedig Mészáros Mihály segéd­
jegyző anyakönyvvezető helyettessé neveztetett ki.

Az ovoda felügyelő bizottság folyó hó 13-án 
Hajik István elnök elnöklésével ülést tartott, 
amelyen tudomásul vették a tanács abbeli intéz­
kedését, hogy a külső óvodánál a bizottság meg­
keresésére a szükséges cselédet alkalmazták; 
tudomásul vették a gondnok jelentését, hogy 
számadását s a mind két óvodánál megmer dt 
beiratási díjakat a városi pénztárba beszolgál­
tatta; végül tudomásul vették az óvónők sz •[)- 
tember és október havi jelentését. A külső óvo­
dánál az illemhelyek célirányos elhelyezése tár­
gyában újabban is megkeresik a városi h,‘ló­
ságot. — Az óvónőket megbízta a bizottság, 
hogy az esetleges szükséges tansz< rákról es 
szakkönyvekről a jövő ülésre részletes költség 
vetést adjanak be, hogy azok beszerzése iránt 
a bizottság a szükséges intézkedést megtegye.

Sümeg képviselőtestülete november 13-án 
rendkívüli gyűlést tartott Sipos József h. bíró 
elnökletével. Novák Zsigmonddal kötött szerződést, 
amely szerint a vásári helypénzszedést 4.100 
koronáért bérbevette, a gyűlés jóváhagyta. A 
kőfejtők bérbeadásával az elöljáróságot bízták 
meg s utasították, hogy hirdetését több lap­
ban közzétegye. Malomsoky János jegyző bemu­
tatta a közigazgatási bizottság határozatát, amellyel 
az elemi iskolák községi jellegűvé való változ­
tatását megerősítette s tudatta, hogy Ruzsicska 
Kálmán dr. tanfelügyelő Sümegen volt, meg­
szemlélte az iskolaépületeket, az államosítás 
ügyében kiküldött bizottsággal megtárgyalta az 
államosítás irányelveit sa kérvényeket fölterjesztés 
végett átvette. A jegyző szabadságidejét az adó­
ügyi jegyző állásának szervezésével egyidejűleg 
állapítják meg. Több illetőségi ügyet elutasítottak 
s a pótadók törlését tudomásul vették. A vár 
megyei építő szabályrendelet értelmében Sümeget 
városi jellegűnek mondotta ki a gyűlés, hoher 
Károly színigazgató engedőimet kért, hogy a 

; március elejéig terjedő időben Sümegen pár 
hétig előadásokat tarthasson. A kérvényt véleménv- 

! adás .végett kiadták a szín ügyi bizottságnak, 
i (Ez társadalmi utón alakult még a tavasszal egy 

színi egyesület alakítása érdekében.) A harasz- 
ton való kavicsbáuyászást évi 300 koronáért 
5 évre Granc Adolfnak kiadta <>z elölj.íióság, 
a képviselőtestület azonban nem hagyta jóvá, 

j hanem Kis Antal, Jankó József és az előijáró- 
í ságból álló bizottságot uj tárgyalásra utasították.
: Vid Lajos képviselő kérdést intézett az elöljá­

rósághoz, mi történt avval a határozattal, hogy 
Epstein Vdmos szőlőjében elfoglalt területéit 100 

: koronát fizessen. A jelenvolt Epstein Vilmos 
; kijelentette, hogy a bástyát elbontatja s az el- 
i foglalt területet visszaadja, mert 100 koronát 
. nem ér. Végül Bárdió Ferenc dr élénk szmek- 
I kel festette, milyen nyomorúságos helyzetűén 
I van Sümeg és vidéke a rósz vasúti menetren 
: miatt s indítványozta, hogy a főispánhoz, a 
I közigazgatási bizottsághoz s Eitner sigmont 
I országgyűlési képviselőhöz kérvén\ t intézzen,
I hogy a mizerábilis menetrend \egie orvos *s 

nyerjen. Ezután a gyűlés eloszlott.
A tapolcai borvásár. Holnap, foiyo hó 21-én

nyílik meg a borvásár. A rendező bizottság igen 
Ízléses kiállításban, a városháza tanácstermében
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adja a vásárlók rendelkezésére az eladásra be­
jelentett bormintákat. A vásárt Hertelendy 
Ferenc vármegyénk főispánja fogja megnyitom.
X borvásár iránt igen nagy az érdeklődés.
Messze vidékről jelentkeztek vásárlók. Bejelen­
tetett mintegy 60 ezer hektoliter bor.

A karácsonyfa egylet tea délutánjai. A zala­
egerszegi karácsonyfa egylet november 27-ikétől 
kezdve minden második vasárnap délután 5 órai 
teát ad. A belépő-díj 1 K lesz. Minden dél­
utánra zeneszámokból, felolvasásokból, szavalatok­
ból programraot állítanak össze. Ezek az össze­
jövetelek teljesen otthoniasak lesznek s délután 
i; 5 órától 8-ig tartanak. Az egylet egy nagyobb 
szabású estélyt is tervez, amelyen valószínűleg 
a Babatündér“ cimü balettet adják elő, amelyet 
Mayersberg Frida tánctanító fog betanítani.

Ruhakiosztás. A helybeli „Chanuka“ jótékony 
egyesület f. hó 13-án tartotta évi ruhakiosztasát 
liech ni tz Éva egyesületi pénztárnok lakásán. Ezen
alkalommal 32 gyermek, fiú és le^n{ t‘üot]t 
el jó melevr külső és belső ruhával és lábbelivel.
X gyermekek örömét, amit a szép uj ruha oko­
zott,' azzal fokozták a jóleikü hölgyek hogy 
süteménnyel és gyümölccsel ajándékozták meg 
őket. Harminckét szegény gyermek álma vált 
valóra, hogy szép uj ruhában köszönhessék 
szülőiket; 32 gyermeket mentett meg a jótékony 
egyesület attól a fájó érzéstől, amit a tél der­
mesztő hidege okoz. Ez alkalommal adakoztak: 
dr Rosenthal Jenőnó 10 K, Schütz Sándorné 
4 K Gyarmati Vilmosné, Komlós Miksáue, 
Pfeifer Henrikné, Garai Lipótnó, Veinberger 

1 íkabné Veisz Ignácné, Rechmtzer Miksánó, iteXl Gyuláné, dr Isoó Jánosné, dr Grauer 
Adolfné özv. dr Graner Mihályné, Fürst Samuné, 
Heinrich Zsigáné, Rechnitz Éva 2—2 korona; 
Goldgräber Adolfné, Pauk Edéné 1-1 korona. 
Süteményt és gyümölcsöt küldtek: Gyarmati 
Vilmosné, Balassa Benőné, Garai Lipótnó, 1 drag 
Bóláné dr isoó Jánosnó, Pfeiler Henrikné, 
Rechnitz Éva, Rosenberg Zsigmondné, Szattlei 
Ignácné és Vimmer Lipótnó. A kegyes adomá­
nyokért köszönetét nyilvánítja az egylet veze-
tősétrOe

A Georgikon emléktáblája. A keszthelyi gaz­
dasági tanintézet ifjúsága mozgalmat mdított, 
hogv az ország legelső gazdasági tanintézetének, 
a Georgikonndc épületét emléktáblával jelöljék 
meg A nevezetes épületen eddig mi sem kel­
tette föl az arra haladó leikében a kegyeletes 
érzést Kívánatos lenne, hogy az emléktábl 
művészi kivitelű legyen. Ezért a gyűjtést széle­
sebb körben kellene megindítani.

Múvészestély. A zalaegerszegi kereskedő iljak 
önképző egylete január 7-én művészestélyt ren­
dez az »Arany Bárány“ szálloda dísztermében.
X kereskedő iljak estélyei mindig vonzók szók- i 
lak lenni, mert rendesen valami magasabb mu- , 
élvezettel lepik meg a közönséget, az idén 1 orda> - 
Greii Erzsi úrnő, a szép előadás világhírű művész­
nője, jön el hozzánk, hogy bemutassa az élő szó 
s a művészi előadás hatoimát. Torday-Greil Erzs 
beutazta a Nyugat kulturállamait s a legnagyobb 
empóriumokbau ismertette a magyar irodait) 
remeket. A sajtó mindenütt a legnagyobb el- 
ismeréssel szói sikereiről.

Tisztújító közgyűlést tartott tojó hó 10-én 
Nagykanizsa város képviselőtestülete Bertán 
Karoly alispán elnöklésével. Az üresedésben volt 
városi állatorvosi állásra négy pályázó kozu 
egyhangúlag Kertész Lipót kőszegi állatorvost, 
akit a kijelelő választmány első helyre jelelt K., 
választották meg, mig rendórbiztosszavazat ob 
seggel Hajós Ferenc kiadó lett, kmek helyébe 
kiadónak Erdélyi Jánost választották meg 

Rirnváiasztas Sümegen. Sólyomy Iivaa 
Sümeg? főszolgabíró f. hó 15 én értéhezleire 
háta össze a választópolgárok egy részét a b,ró 
\7tí 1Mw7tás dolgában. Az ertetíeziet- Y ,
tanácstermében mintegy 5«. választó r az vételé«

ä * ytr “Si.k:~sskíí
masnak arra h y a biró személye
legyen. A zu J amely oly tetemes vagyon-

-sä
választókat, hogy ktzáró afsan csak a^város
érdekét -^^mond 0’rsz. képviseld 
megnyitotta, foto 8 főszolgabíró ezt az
melegen megköszönt , gí ^ meg°utatja, hogy
itSSTÄ vezeti Sümeg községi ügyei-

nek vezetésében, majd hangsúlyozta, hogy arravaló t 
fiatal erőt állítsanak a város élére s aPnlotta ' 
Balasics Józsefet. A jelen voltak többsége élénk 
éljenzéssel fogadta ez ajánlatot, míg tekintélyes 
kissebbség Németh Lajos takarékpénztári pénz­
táros mellett foglalt állást, harmadikul Kiss 
Antalt jelölték, ez utóbbi azonban kijelentette, 
hogy személyének mellőzését kéri.

Nagykanizsa r. t. város költségelőirányzata.
Nagykanizsa r. t. város 1905 évi költségvetési 
előirányzatát, amelyet a pénzügyi bizottság javas­
latához képest a városi tanács egybeállított, a 
képviselők között nyomtatásban már kiosztották. ésképviselők közön
Az 1905 évi költségelőirányzat 820.238 a 08 
f szükségletet tüntet fel, melyre fedezetül szol­
gál 625 863 K 05 f bevétel s így a városi pót­
lék utján fedezendő hiány 199.375 K 53 j, 
amelv a 302.494 K 02 f egyenes adónak 66 /0-át 
teszi* ki s igy az 1905 évre előirányzott városi
pótlék 66°/0.

Bacsányi János hamvai itthon. Tapolca szu-
lőttje, Bacsányi János hamvai tudvalevői- 
Linzben porladnak felesége, Baumberg Gahn- 
ella mellett. Mint a „Magyarország“ írja, üo- ! 
ránszky Lajos orsz. képviselő, aki mostanában 
Linzben járt a költő sírjánál, levelet irt az 
Országos Irodalmi Szövetséghez, hogy Bacsán%i 
hamvait szállíttassa haza. Az Országos Irodalmi 
Szövetség az ügyet magáévá tette és elhatározta, 
hogy a jövő év tavaszán Bacsányi és neje ham­
vait haza fogja szállíttatni. Az ügyet a szövet­
ségnek december 4-én Kolozsvárott tartandó 
közgyűlésén fogják részletesen tárgyalni.

A népkonyha részére adakoztak: Dr aisca* 
Emilné (Bekeháza), Kiss Sándor (S*entmMyfa), 
Hoffmann Béla (Pusztamagyarod) 10—10ozv. 
Kántor Pálné, üdvardy Ignácné, Hubmszk} 
Adolfné 6-6 K ; Rutich Sándorné, Boschán 
Gyulánó 5-5 K; Krosetz Istvánná dr Cz.lrák 
Jánosnó (Szombathely), Iaragó Bóláné 4 4K 
Guttmann Gyulánó, Tuozy Jánosné, dr Gs _ 
Károlvnó 3-3 K; Hrabovszky Flóriné Grosz 
GyőzőAÓ, Puskás Kálmánná Body Józsefnél- °*v; 
Szigethy Antalné, özv. Hideg Józsefné 2 >
Czukelter Lajosné 1 K, mely keK>-es 
nyékért hálás köszönetét mond a népkonyl
vezetője.

Adományok. Dr Fürst Béla úr a Zalaegerszeg, 
önk tűzoltó egylet részére 20 koronát adomá­
nyozott, melyért hálás köszönetét fejezi ki a 
elnökség. - Spitzer Henriette budapesti lakos 
a helybeli nőegyletnek 4 koronát adományozott 
melyért hálás köszönetét nyilvánítja az egy 
elnökség.

Táncmulatság. A zalaegerszegi kath. legény- 
egylet ház-alapja javára folyo évi november h 
20 án a „Korona- vendéglő nagytermében ének­
kel, előadással és szavalattal egybekötött zart 
körű táncmulatságot rendez. Belepo-jcgy szí - 
[yenként 1 K 20 f, családjegy 2 k oö t. Kéz- | 
hete este 8 órakor. Műsor. 1. Lgjveltg. j 
gf.rán előadja: * . *. 2. Felolvasás vagy szabad 
V 1 í- * * 3 Monolog. Férjhez menjek [Ä i kráké k? a. 4. Daljáték. Klő- 
S T e yes kar. Szereplők: Medvés, Mariska 
a. a.aTornyos Erzsiké k. a. Vörös Katica k. 
a. Kovács 'Erzsiké k. a.. Szabó Rozika '.
Ott Imre, Lukács Sándor és Ősz József cg - 
íj za a vegyes kar. Betanította és ve­
zeti : Horkth János áll. lak. tanító. Zongorán
kiséri: * * 5. Palota és kunyhó. Petőfi Sán
dórtól. Szavalja : Gerebemcs Gyula. b. Mono og.
4 mama kedveuoe. Előadja: Horváth József 
egyleti tag. 7. Hunyadi induló. Előadja a ve 
tryes kar. Zongorán kíséri: * •

A szimuláns. Katanek János drávavásárhely, 
legénvt az ősszel besorozták a 48-ik g)al k 
ezredbe. A katonaélet nem tetszett neki, tehát 
szabadulni igyekezett. Süketnek tetette mag. , 
ezért elvitték Szombathelyre megfigyelés végett, 
í kórházból azonban megszökött s haza men 
szüleihez. Az elöljáróság elcsípte a szökevényt 
a visszaszállíttatta az ezredhez. _ .

Uj nyár Nagykanizsán. A Franz Lajos és hiai 
cég V fövő év április havától kezdve Nagy­
kanizsán műjeget fog gyártani. A ‘«v megvaló­
sításához a várostól ingyen területet kér abt
a régi úttestből, mely a varost a VI. és VII. 
kerülettel kötötte össze.

Elfogott tolvaj. Még a múlt hónapban Tapol­
cán az ujonan épült Harangozó-íele házban
Spiegel Rezső üzletéből a pincében felszolgáló 
ajtón keresztül 1800 koronát elloptok. A nyo­

mozás azóta folyton tartott, míg végre Rónay 
Béla borbély költekezése, ki ugyanez épületben 
bir üzlettel, hívta fel a csendorsóg figyelmét 
nem is ok nélkül, mert a nyomozás klderített|2’ 
hogy a tettes Rónay Béla volt, kit a terhelő 
adatok alapján letartóztattak. A kihallgatás Borán 
beismerte bűnös tettét, Az urhatnáms g 
könnyű megélhetés igy viszi az embert a bún
fertőjébe. .

A vasúti állomásnevek megváltoztatása, a
déli vasút 1905 január hó 1-től számítandó ér­
vénnyel Budapest—prágerhoh vonalán í romon 
tor“, „Promontor örliaz“ es „Idény °

megállóhely nevét ,Budafok^ deli vasút
és „Nagy-8 megaiiuiicij ” '77'í 7 ,

wBudafok déli vasút megállóhely 
tétényreu változtatja.

A bicska Nagyban mulattak múlt vasárnap 
a Fehérképi“ vendéglőben a vendégek. Remagl 
István, Varga Horváth István és> K.la Károly 
összevesztek a cigány miatt, a ki ■
kedvük szerint való nótát játszani. Marm.tr 
dulakodásra került a sor, mik r Kntmper t - 
-osi rendőr belépett és a dulakodókat csend e 
. _itette. Reinagl és Horváth erre kést ránbittaa 
és Gosztolai József vasút, munkás h'ztatására a 
rendőrre rontottak és megszurassal f®yegettók 
Gsak erélyes fellépésének köszönheti, hog) fenyegetőket vég« nem hajtották a megvadult 
emberek. Végre mégis akadtak olyanok, akik
felbőszült dulakodókat lecsendesítették.

Halálos mulatság. Felsőmuraközben a legzajo­
sabb mulatság a lakodalom, amely legalább ha- 
rom napig tart. A lakodalom előtt három na^-a 
már mozsaraznak a menyasszony hazánál s g 
nappal előbb együtt van az egosz násznép, 
lin István V. hegykerület, legény a Iskola 
mára készülődött. Nagy mulatság volt, dm™? 
tak a mozsarak, amelyeket Polon.es Imre 6 
éves fiú kezelt. A tüzér sokat ivott s gondat­
lanságból nagyon erősen megtöltötte a mozsár. , 
amelyet darabokra szaggatott a puskapor. L > 
vasszilánk Polonies Imre fejébe turodott s| azon­
nal megölte. A lakodalmas nép nem tudott a 
szerencsétlenségről, míg tel neini tűni, hogy ^ 
hallgatott az ágyúzás. Azt hitték, h 87 
valahol részegen fekszik, később megtalálták 
kihűlt tetemét az udvarban.

Helypénzszedesi jog bérbeadása. Sümeg'mgy- 
közséó a belypénzszedés, jogot ev. 4.100 korona 
térért adta ki Nuvák Zsigmond eddigi l é lő­
nek, aki a bérösszegen kívül hz®‘‘ “ VeU
adót is és a vásártér tisztántartásáról is ko
gondoskodnia.

Tüzek, Nagy tűz volt a múlt héten Becse- 
helyen, amelyet csak a helybeli s a léten
tűzoltóság önfeláldozó munkája tudott lokalizálna 
Leégett több ház és melléképület. - 
15-,% délelőtt tűzi lárma verte iol városunk 
nvu'almát. A tűzoltó kürtös vidék, tűzjelzést 
adón. nme a felriadt lakósság néur.Wg, meg- 
nyugodott. A tűz Besseuyooeu volt. GemmakisJános gazdálkodó háza S^ladl ki melyet^., 
gyermekei gyújtottak meg, mm „a ,
Úgy Gereucséruek, valamint három szomszédja^ 
abVkőhaza és a hozzátartozó meiléKepuleleaU. 
együtt a lángok martalékává lett. A leégett 
éuületek tűzkár ellen biztosítva voltak. 
Tapolezán f. hó 15-én reggel 8 órakor 
Enzsöi Jánosné házában tűz unttt m. A tu 
állítólag a kocsis goudaUansaga okozta, k 
istállóban tüzet rakott, araitól megg.vi ‘
2,„szalma és csakhamar lángba borult uz egg
istálló. A kocsis, a ki a nagy ijedtségtől tejel 
vesztette, elfutott. Az istállóban volt ló elégett.
A kivonult tűzoltósága tűz tovaterjedését meg- 
akadályozta s így csak az istálló s egy lakóház
teteje égett le. A ház biztosítva volt.

Halálos esés. Rigácson ld. Szabó Ferenc, 
amint a fót nyesegette, leesett és azonnal mégha .

Lopás. Vidóczi Károly a minap valamelyik 
korcsmában rósz társaságba keveredett, melynek 
egyik tagja: Horváth Kukáid Duda ezüst zsebói ájat 
és láncát ellopta és csakhamar túl is a ^
Mielőtt káros feljelentést tett volna, a
tíég neszét vette a dolognak és a tolvajt az r -
val együtt, őrizete alá vette.

Leütötte a fa. Horváth Karoly köszvénye», 
lakos 14-én az erdőben fát vágott több társáv al. 
Egy ledülő fa leütötte és mindkét lábát agjon- 
rtfzta. Beszállították a keszthelyi kozkórházbn. 
Életbeumaradásához kevés a remény.

Gyújtogató gyermek. IQ. Perkó István v,«- 
szentgyörgyi gazda János nevű ot esztendős fia
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egyedül volt otthon, mialatt szülői Csáktornyán 
jártak. A gyermek magához vette a gyufát, ki­
ment a pajtába s ott gyújtogatott. Egy eldobott 
gyufától lángot vetett az udvaron összegyűlt 
száraz levél, ettől meggyűlt a csűr, amely a 
benne volt takarmánnyal együtt elégett. A gyer­
mek idejekorán elmenekült.

Dulakodás. Biró József és Muzgár fuvaros a 
múlt napokban a Csányi-utcában valami fölött 
összekaptak s dulakodtak, miközben Biró társát 
úgy vágta az utmellóki árokba, hogy alig tud­
ták a különben ittas állapotban Jeledző embert 
talpra állítani. Végre az összecsődült emberek 
vezették el Muzgárt.

A D. K. E. sorsjátéka. Lukács László pénz­
ügyminiszter a „Dunántúli Közművelődési Egye- 
sületu hazafias céljainak előmozdítására tárgy­
sorsjátékot engedélyezett, s a kultur egyesület 
irodája (Budapest VIII. Rökk-Szilárd-utca 2 
sz.) ma bocsátotta ki a sorsjegyeket, melyek az 
ország minden részében 1 koronáért kaphatók. 
Az egyesület részéről Széli Kálmán diszelnök, 
Pallavicini Ede őrgróf elnök és Rákosi Jenő 
másodelnök a következő felhívással fordul most 
a hazafias társadalomhoz a sorsjáték támogatása 
érdekében : „A Dunántúli Közművelődési Egye­
sület“ a nemzeti művelődésért harcol : kisdedóvó 
intézeteket és nyári menedék házakat állít fel, 
nép és vándorkönyvtárakat létesít, tanítókat és 
lelkészeket jutalmaz, kik a magyar nyelv ter­
jesztésében érdemeket szereztek, s minden esz­
közzel közrehatni igyekszik a művélődés ter­
jesztésére s a nemzeti szellem ébrentartására a 
Dunántúl. E nagy feladatokhoz kicsi még 
vagyoni erőnk, azért szükséges, hogy a hazafias 
magyar társadalom minden rétege nemes áldozat- 
készséggel támogassa egyesületünket. Ez bátorít 
fel minket, kik a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület ügyeit vezetjük, hogy a hazafias tár­
sadalmat is felkérjük, kegyeskedjék megemlékezni 
egyesületünkről, mely másfél évtized óta nehéz 
munkát végez s nemes célokat szolgál, de nagy 
céljaihoz képest nagyon is csekély anyagi esz­
közzel rendelkezik. Nem kételkedünk abban, 
hogy a társadalom hazafias érzése meg fogj a 
találni a módot, a mellyel az egyesületet nemes 
feladataiban velünk szolgálhatja. Ezúttal tiszte­
lettel arra kérjük, hogy kulturegyesületünk 
fellendítése érdekében sorsjegyek megküldése 
iránt titkári irodánkhoz (Rökk-Szilárd-utca 2.) 
fordulni méltóztassók. A sorsjáték főnyereménye 
30,000 kor. s 1284 össznyeremény fog ki sorsol­
ta tni 50.000 kor értékben. Budapest, 1904. 
november hó, Széli Kálmán diszelnök, Pallavicini 
Ede őrgróf elnök, Rákosi Jenő másodelnök.

A tél. Korán ránk tört a tél, szigorú hideg­
gel, erős hóeséssel. November 10-ikétől kezdve 
erős északi szél fújt szakadatlanul, négy napon 
keresztül; amikor pedig elállt, három éjszaka 
gyenge fagy volt s a következő napon megeredt 
a hó. A hideg —8 R. fokot ért el, ami nagyon 
ritka esemény november hónapban, Az egész 
vidék fehérbe takarózott s a hó tegnapig nem 
olvadt, mert a hőmérő csak a déli órákban emel­
kedik valamivel a fagypont fölé ; tegnap azonban 
jelentékenyen enyhült az idő. A korai hidegnek 
csak a téli sportok kedvelői örülnek; a gazdák­
nak nagyon kellett volna még néhány enyhe hét. 
A szőlőben sok helyen félben maradt a munka. 
Az időjósok szerint zord, zimankóé telünk lesz. 
A méhek, amelyek csalhatatlan ösztönükkel a 
legjobb időjósok, erősen betapasztották a kap­
tárok nyílásait, ami arra mutat, hogy sok lesz 
a vihar és nagy lesz a hideg.

Jóslat. Budapestről írják nekünk: Az ismert 
osztály sorsjegy főéi árusító cég, Kiss Károly és 
Társa bankháza tulajdonosának évekkel ezelőtt 
egy cigány asszony megjósolta, hogy az általa 
árusított sorsjegyeknek a szerencse minden 
5-ik sorsjátéknál fog bámulatossan kedvezni. 
A jóslat tényleg bevált, amennyiben Kiss Károly 
és Társa az 5-dik 10-dik sorsjátéknál óriási 
nyereményeket fizetett ki vevőinek. A közönség 
most természetesen még nagyobb feszültséggel 
várja a 15-dik most kezdődő sorsjáték eredmé­
nyét. Úgyszólván közismert hiedelem, hogy a 
15 dik sorsjátékban ismét ezen bankház sors­
jegyei lesznek a legszerencsésebbek, minélfogva 
a Kiss bankház sorsjegyei rendkívül nagy keres­
letnek örvendenek.

Szerelmes cigányleány. Forgács Héla nekeresdi 
szép cigányleány beleszeretett egy czellvidéki 
cigány legénybe. De a Forgács család sehogy 
sem akart beleegyezni, hogy a leány a legény­

hez nőül menjen, mert — mint Forgács jN ángó, 
a család feje mondja — nem tartják velük 
egyenrangúaknak amazokat. A leányt szorosan 
őrizték, mert tartottak attól, hogy a legény 
ellopja. A szerelmesek, bár nem tudtak egy­
mással levelezni, mégis módját találták a köze­
ledésnek. Forgács Héla egy napon kiillant a 
szellős sátorból s az országúton várakozó szerel­
mese kocsijára ült és elmenekült. Most a család 
visszahozatala iránt tesz lépéseket.

Magyarország összes tanítóihoz és tanító­
egyleteihez felhívást intézett a párkányvidéki 
róm. kath. tanítóegyesület, hogy minden tanító- 
egyesület kerületének országgyűlési képviselője 
utján sürgősen kérvényt intézzen az országgyű­
léshez abban az érdemben, hogy törvényhozási- 
lag mondassák ki, miszerint a községi és fele­
kezeti tanítók törzsfizetésének minimuma ezer 
korona legyen, mint az állami tanítóké; továbbá 
minden tanító egyenlő nyugdíjat kapjon egyenlő 
szolgálati idő után; ha már a tanító kántori 
jövödelme miatt nem juthat a tanítói fizetés ki­
egészítéséhez : úgy méltányos és igazságos csak 
akkor lesz az eljárás, ha kántori jövödelmét 
viszont betudják a nyugdíjjogosultságnál is; a 
föld javadalomnál ne a kataszteri jövedelem 
szolgáljon zsinórmértékül, hanem a tényleges 
jövödelem, mint az a papi kongrua céljából 
eszközölt földjövödelem számításnál történt; a 
tanítók szolgálati ideje 35 évre szállíttassák le.

Török A. és Társa Budapesten. Ha a magyar 
királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főeláru­
sítói között széttekintünk, öakényteleniil a Török 
bank ötlik a szemünkbe. Ez a cég állandóan 
azt hirdeti hogy hazánk legnagyobb sorsjáték 
üzlete. Ennélfogva tudakozódtunk és teljesen 
igazolták illetékes helyen, hogye bankház való­
ban a legnagyobb sorsjátéküzlet és a legtöbb 
sorsjegyet hozza forgalomba, ami nem is csudálni 
való, mert e cég a játszó közönség bizalmát a 
legnagyobb mértékben bírja. Azonkívül e bankház 
vevői felülmulhatatlanul szerencsével játszanak. 
Csak az előző sorsjáték hatodik osztályában is 
a sok ezer nyereményen kívül a 600.000, 400.000 
legnagyobb nyereményt egy millió korona összeg­
ben és a többi sok nyereményt is hozzávéve, 2 
millió koronánál többet fizetett ki vevőinek. 
Ilyen eredmények egy osztályban és egyetlen 
egy sorsjáték-üzletben sem léteznek. Ennélfogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy a Török A. és 
Tsa bankházát, kinek Budapesten, Teréz-körút 
46 sz. a. van a főüzlete, fiókjai pedig Váci-körut 
4, Múzeum-körut 11, Erzsébet-körut 54 szám 
alatt, mindenkinek ajánljuk. A hivatalos terv 
szerint az I. osztály húzása legközelebbi csütör­
tökön és pénteken, f. évi november hó 24 és 
25-én lesz és a sorsjegyek árai a következők: 
7i = 12; 7a = 6; \ = 3; \ = 1 K 50 f. 
Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon 
bizalommal Török A. és Társához Budapesten.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferenc József keserűviz valamennyi hasonló 
vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is te­
temesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserű vizet.

A Széchenyi-Kollonits-féle alapítványnál meg­
üresedett és évi 126 K élvezetével egybekötött 
52 segélydijas helyre a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter pályázatot hirdetett. Ezen alapítványi 
helyekre oly magyarországi illetőséggel biró, 
róm. kath. vallásu és aggkoru férfiak jogosítottak, 
kik jó erkölcsi magaviseletüek, szegénysorának 
vagy keresetképtelenek s a király és haza szol­
gálatában maguknak érdemeket szereztek. Ezek 
közül előnyben részesülnek, akik a népnevelés 
terén működtek és nemesi származásúak, e mellett 
vagyontalanok. Folyamodók hiteles okmányokkal 
felszerelt és a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumhoz intézett kérvényeket december hó 
1-ig az lletékes egyházi főhatóságnál tartoznak 
benyújtani.

Helyreigazítás. Lapunk múlt száma tévedésből 
45. szám alatt jelent meg 46- szám helyett. A 
mai szám a szabályszerű 47-ik számot kapta.

Uj súly egység. A budapesti tőzsde tanács az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek az 50 
kilogrammos súlyegység eltörlése tárgyában hozzá 
intézett megkeresésére elhatározta, hogy 1905 
évi január 1-től kezdve ismét a 100 kilogrammos 
súlyegységet lépteti életbe. Ezzel ismét közelebb 
jutunk a korona érték gyakorlati megvalósításá­
hoz, amelyet azonban csak akkor érünk el tel­

jesen, ha utolsó akadályát is eltávolítják és be­
vonják a forgalomban levő egyforintosokat.

Az erdei szalonka és vadászata (Vadászati 
monográfia) irta Lakatos Károly. Az erdei szalon­
kának, ennek a sok tekintetben rejtelmes élet- 
viszonyú kiserdei csodának vadászati monográfiája 
irodalmunkból mindezidáig hiányzott, de sőt 
nehány rég elavult müvecskétől eltekintve, 
hiányzott magából világirodalomból is. E hiány 
azonban pótolva lett Lakatos Károly kiváló 
ornithológusnak s vadászati szakirónak egy a 
fönti eira alatt most megjelent monográfiája által, 
melynek révén szegényes vadászati és egyben 
ornithológiai szakirodalmunk is egy valóban 
nagybecsű művel lett gazdagabb. Szakszerű 
kiválóságán és hézagpótló becsén kívül emeli e 
mű értékét még az a körülmény is, hogy hazánk­
ban első e mű az önállóan összefoglaló vadászati 
monográfiák terén, miért is igazán hálás lehet 
a magyar vadászpublikum Lakatos Károlynak, 
ki küiömben is fáradhatatlan buzgalommal és 
kiváló szakértelemmel igyekszik elhanyagolt 
vadászati szakirodalmunkat nagybecsű alapvető 
művekkel gyarapítani, melyeket a paloták vadász­
kedvelőitől kezdve le a vadőrök szegényke 
kunyhójáig mindenütt megtalálunk a tegezes 
istennő híveinél, sőt Lakatos Károly művei a 
legmagasabb helyen is méltánylásban részesül­
nek, hisz csak nem rég történt, hogy egy másik 
nagy munkája dedikatiójának elfogadása által 
József Ágost főherceg tüntette ki Lakatost. 
Szerzőnek ezen újabb könyvét átlapozva rend­
kívül érdekes és mesteri tollal megirt fejezeteit 
találjuk ebben a szalonka életviszonyai és ter­
mészet rajzi sajátságainak, melyek mind a szerző­
nek eredeti megfigyelésein és tanulmányain alapul­
nak ; továbbá föl vannak dolgozva e műben 
mindazok a tudnivalók és sportszerű érdekességek, 
melyek a vadászat szempontjából érdekkel bír­
hatnak szent Hubert híveire, szóval e műben 
nemcsak a vadász, hanem a szaktudós is meg­
találja a maga részét és érdekét. A mű Egerváry 
Gyula országos vadászati felügyelőnek, vadászati 
érdekeink eme érdekes előharcosának van ajánlva, 
Tehát méltóbb helyre alig adreszá!háttá volna 
szerzője. A mű 10 nagy 8-adrét Ívnyi terjedelmű 
s igazán előkelő dísszel van kiállítva. Igen 
emelik értékét és díszét a művészi kivitelű 
szines műmeliékletek, szövegrajzok és igen 
sikerült vadászati ábrázolatok, valamint az igen 
jól festő szines boríték is. Ára igen szép arany- 
metszetü, festménnyel díszített vászon kötésben 
3 írt. fűzve 2 frt. Megrendelhető a könyv a 
pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett 
ifj. Nagel Ottó könyvkereskedésében Budapest 
Muzeúm-körut 2 szám.

Állategészségügy. A földmi velésügyi minisz­
tériumhoz beérkezett hivatalos jelentések szerint 
vármegyénk területén november hó 13-án 1
községben lépfene, 1 községben veszettség, 1 
községben takony kór és bőrféreg, 4 községben 
ragadós száj-és körömfájás, 1 községben ivarszervi 
hólyagos kiütés, 14 községben sertésorbánc és 
65 községben sertésvész volt.

Kiadó lakás. A „Szent-Háromságá­
hoz címzett gyógyszertár fölött levő eme­
leti lakás, mely 5 szoba és melfékhelyi- 

! ségekből áll, február 1 -éré kiadó. Az öt 
I szobából kettő külön bejárással bír, úgy 
! hogy a két szoba garcon lakásnak alkal- 
í más és a lakás a város közepén való 
1 fekvése miatt mindig könnyen kiadható. 

Felvilágosítás ugyanott.

!

I
i

Foulard selyem %
blúzoknak vagy ruháknak. Bérmentve és már 
megvámolva, házhoz szállítva. Gazdag minta- 
gyűjtemény postafordultával. Henneberg selyem­
gyára Zürichben.

I Placzi áraink a legutolsó het^a/au 50 kilograminonkini.
1 búza minőség .

KOr„'t<>í
8-30

rozs X> 2> 7 10
árpa > > 7 30
zab . 6 10
tengeri > 2> 7-20
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Nyilt-tér.*)
A székelyföldi ásványvizek páratlanja

E É P A TI“

Ó|00|6|0;|Ö)|Ó|0;|Ö,

föliümulhatatlan
uyumuiveicyca.oKimvcudH.vcmui uivq«

Kapható gyógyszertárak és drogueriákbar). 
Kísérleti czélokra fél dobozok i 1 Korona.sS 

fi tisztelt szülésznőknek probadobozpk és root rátok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele */ 

fc főraktárban Budapest.iv-Kossuth La jós utcza 7sz. ««*;

ír

Kérjen mindenki
saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle

Kneipp-maláta kávót

a legjelesebb égvényes gyógy-savanyu-vsz, mely 
kiválóim szerencsés vegyi összetétele, rendkívül 
dús. főleg kötött szénsav tartalma és kellemes 
ize folytán ritkítja párját a kontinensen, 
ni ^ a--, XTTÁaYÓénl emésztési és vizeleti nehézsé-íilSÓrangü ^yó^yitál geknél, vese- és gyomorbél-
bajokban, gyulladásos hólyag és kösz vény es bántalmak 
ellen stb.

főúri kedvenc ital
i határozottam a legkedvesebb pezsgőborviz.

Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb 
és leghatásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyitőszert, 
u<rv is mint páratlan élvezeti italt „Répáü ásványvizet1 
minden céltudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra 
lelkiismerettel ajánlhatjuk.

Egyedüli elárusító Zalaegerszeg és vidéke részére; 
Gyarmati Vilmos fűszer- és csemege kereskedő.

HIRDETMÉNY.
Zalaegerszegi Janka, hegyi olt­

ván v telepemen több ezer darab 
Ripária Por tabs alanyon oltott

n

gyökeres fás oltvány a
3 első osztályú szokvány minőségben 
3 a faj tisztaság kezessége mellett kap-
u ható. — Ugyanitt több ezer gyöke­

res vadvessző is eladó. m
Dr HAJÓS IGNÁCZ

ügyvéd, zalaegerszegi lakos.

csak oly csomagokban, a melyek a 

JCneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kérülje gondo- 

g silány utánzatok eliogadását.

EiaaÉiÉiEiÉiE]aE!É]aÉiÉ]EiEii||

1 SZŐLŐVESSZŐ I
H A világhírű „Delaware“ [nj
rri adja a legjobb bort. jTjjJ
[Q Oltani, permetezni nem kei!. gj

l| A phyiioxerának ellenáll. ||
[q] Leírását ingyen küldöm meg bár- Ej
[q] ============ kinek. ==- EJ

BRAZAYS5 

SOSBORSZESZ

- Zó
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Egy hozzánk érkezett levél így hangzik:
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák cs. és kir 

udvari szállító Neunkircíienben Alsó-Ausztria.

Tisztelettel felkérem, szíveskedjék 2 csomag 
Wilhelm-féle antiartrikus és antirheumatikus vér­
tisztító teát postautánvét mellett küldeni. Többen 
kik hozzám jönnek, szólnak, hogy részükre is 
gondoskodjam ily tea beszerzéséről. Köszönetét 
mondok önnek e csodaszerért, kívánom, hogy az 
Isten fizesse meg ezt önnek, Én tudom, hogy ez 
részemre a legjobb orvosság.

Ismételten köszönetét mondok e jó orvosságért, 
mert tudom, hosry e télen 3 hónapig feküdtem és 
az ön csodahatásu teája engemet kigyógyított. 
Én szeretném, ha minden beteg ember e csoda- 
hatású teát bevenné.

pO Nagy mennyiségű delaware vessző és ^

I szőlőoltvány eladás, m
13 Cim: Szigyártó Nagy Mihály ||j
F0 ----------= Felsőseqesd. =z= gj

t ;0,
1*5.

* v ;W1

|g Lugas vesszők 20 darab két óriással csak Si
[Öl 10 korona.
!3 Ei
SHHI3lllll3E3I3[líM3[3[3[iS3H

nagy Uvec ARA: 2 KORONA 
B KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVíCKEÍ 
. MEUEKEIVEVAN!

Gyomorbetegeknek
z 1 1 _í z*.. nnbo'/an Atn^A7.t VlfttA. tlllllldPíT VäSfV 111 O1PLT f

tfr-:
alá
t 5̂ '1

Teljes tisztelettel Steiner Mátyás. ÄP1
n Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, cs. és kir. 
p udvari szállítónál Neunkirchenben, valamint a
íj nevesebb gyógyszertárakban és drogueriákban.

1 csomag 2 K és a raktárból 1 posta küldemény 
15 csomag 24 K bérmentve az osztrák magyar 
monarchia posta állomásaira, a

Ullrich Hubert-féle
növény bor

r:|U
lmNaí

lm

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

mHasaaaa

Eladó ménló.
Hector nevű pompás Nóri-féle 

^ sárgaszőrü 4 éves csődör, 17 ököl 
ej magas, erőteljes. Lmos és tenyész­
ti tésre kiválóan alkalmas, jutányosán
Q eladó.

Az idei fedeztetésre már enge­
délyezve.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Kirnbauer Hugó

szerveit"“Ä*.‘^epLuesre.

gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kézi g 

níl,lt" Szőraíásl'kóUkafáidalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellen gyorsan

megszűnik. |,i„ézés vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj-
betegségnek a’ követkéz ménvei, amelyeket legbiztosabban gyógyít « a növény bor, 
az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződéi s a betegnek- uj erőt szerez,
számos elismerő és köszönő ivat igazol

A
továbbá

nagyobb és" kisebb helyen Magyarországban és az egész Osztrák-Magyar monarchiában a gye g. 

szertárakban.
* " ?

Uh 4
L.i %

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

bort eredeti áron szállítanak azA zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény
ország bármely részébe.

oDKini.
Is

oCóIcblólCe

- - ■
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Árverési hirdetmény.
A csonkahegyháti ev. ref. iskola 

tulajdonát 27/T8-ad és a csonkahegy­
háti közbirtokosságot 51/78~ad rész­
ben illető ingatlan az eddig is 
korcsmát képező házzal
együtt — a jogosultak Vs-ad több­
ségének határozata alapján — 1304.
évi december hó 1 -én délelőtt 9 
Órakor a legtöbbet Ígérőnek nyil­
vános árverés utján el fog adatni.

Amennyiben az eladás nem sike­
rülne, az épület bérbe is adatik.

Az árverési feltételek a csonka- 
hegyháti körjegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Csonkahegyhát, november hó 15.

Gyenes Pál. Dora József.

Milleniumtelep‘ Nagyősz.

8613/tkv. 1904. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. vir. 
Kincstár végrehajtatónak Bársony hozi r
Jánosné végrehajtást szenvedő elleni vegre íaj <si 
üiryében az árverés a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a pölöskei 824. sz. ty\ >en 
r. 130/1), 181 /b, 246/b, 292/b, 485/b, 560/b, 
711/b 772/b, 822/b hrsz. alatt Bársony Közi, 
Lipics György né tulajdonául felvett ingatlanokra 
891 korona ; — IL a pölöskei 823. sz. tjkvben 
f 335. hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanannak 
i/ rész lutalékára 15 korona kikiáltási árban, 
úgy azonban, hogy ezen jutalékra özv. Lárson) 
Andrásáé Pintér Anna javára bekeblezett haszon- 
élvezeti jog az árveres által nem érintetik, az 
alábbi feltételek mellett elrendeltetik és. hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi decem- 
berhó 9-ik napján d. e. 10 órakor Pöiöskén a
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el lógna a. 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 49 K 10 f,^l h 50 í-t 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. 
§-a alatt jelzett árfolyammal számított és az

1884. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1904. évi április hó 9-én.

Ríitich, kir. tszéki bíró.

I Karlsbad! kávé keverék. |
Ezen három féle legnemesebb kávé táj ból 

íz álló vegyül ék \?. aroma és kiadósság 22
tekintetében a legdrágább kávékkal egyen- 22

íz értékű. A keverek egyszerre pörkölhető. 2-

1 w Kilója V60 írt. f
3 kilónál a csomagolás és portó nem számittatik.

B Drogueria a vörös kereszthez Nagykanizsán. ^

H i
v-

x E

Óh Jaj 1

A
, Wx ■**

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
fi — n3T^ r?* ^ - jTsr . —icon

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek.

Dotioza i korona és 2 korona,
Próbadoboz 50 filler.

Fő- és szétküldésl raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17,

Éljen

ty n-
§M

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr Klein Lajos, Sümegen : E. Der- 
varies István, Zalaszentgróíon: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

rt-l

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyatoi• 
szág legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a 
meív szőlőiskola állami segéllyel és állami fel­

ügyelet mellett létesült.

iCJtey

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszonta'an utánzata van.

* doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

4Ü
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Árverési hirdetmény.
Sümeg nagyközség elöljárósága a képviselőtestületnek folyó hó 

13-án fenti szám alatt kelt határozatából kifolyólag közhírré teszi, 
hogy a község tulajdonát képező s az üzembetéteit megelőzőleg az 
elöljáróság által kijelölendő haraszti hegyháti és kövssdomhi

>► V"
h -
;► *

c <> *

kőfeithetési i
egymásután következe három évre. vág Ás 19-J5. évi január no 
1 --tol 1908. évi január hé 1-ig terjedő időre zárt írás tv di -«jauiat 
és PMivános árveres utján haszonbérbe adja.

A fentemlített jog kikiáltási ára 14-u <orona.
Ajánlattevők illetve árverezők, kötelesek zárt a janiim c méné 

a kikiáltási ár V4-ed részét készpénzben mellékelni, esetleg a nyil­
vános árverés megkezdése előtt az árverési megelőzőleg az a ivei est 
vezető városbiró kezéhez letenni.

Az ajánlati tárgyalás illetve nyilvános árverés 1904. évi 
november hó 26-ik napján délelőtt i 0 órakor a városházánál fog 
megtartatni.

Sümeg, 1904. évi november hó 14-én.

I W

Malomsoky János
jegyző.

Sipos József
h. biró. *>44-

■
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hirdetni akar
Tisztelettel hozom a n. é. közön- 
szives tudomására, hogy a helyi 
on levő vas- és füszerkeres-

akár csak apróhirde­
téssel is és pedig sze­
mélyi képviseleti, ál­
lás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet 
keresletekkel, elő­

nyösen fordul
Messe Rudolf

hirdetési irodájához
BUDAPEST,

IV. Ferencziek-tere 3.
(Távbeszélő 32-15.

Ez által a hirdetőre 
több költség nem, 
ellenben egész sora 
az előnyöknek há­
ramlik és pedig: díj­
talan szakszerit ta­
nács, a. hirdetés cél­
szerű szövegezésére, 
feltűnő kiállítására és 
a legalkalmasabb la­
pok választására néz­
vést!). Katalógus díj­

talan.

ifflíplMDonald ImbhérnifB
a hús tápanyagát tártál- < 
máz 2 a (tojásfehérnyt it 

ti) maján tzielzn, •
kthtnytn oldható por- .

alakban, >
a leh tÖ 'ncfjobb

erősítő szer
gyanga, a tájlálkozásban / 
v.sszaTiii.ads e;yén tnasc, 
malluatagexnak. ída-öeia in­

gatnék, gyomoriia'ek- f..;
"8k, gyarmekágy -soknak, V;’ 
angol kórban szenvaóS V 

gyarmekoknak gyógyítók­
nak stS. síd.,

öa$-$omtlose
aíakjA'f>a 0 'mosan

sápkórban
■zenva.;ö cn.-'k orvosi­

ig <í íljá.'il n.
Samaiotr nagy vng'rfr’kbtzt 

rmeli at étvágyai.
laph.vg -nindea gyoíyszer- 

tárbm és drogeriábta. 
Csa.k e erleti es >ma­

golásban vsiódi.

ozkereskedé5$eldeszka é$
yéb építkezési eikVlhitoló raktárt tartól= kibővítettem es 

r kékből, cementek-, kátrány-, 
3 fazsindelyek-, épületvasalások 
>1 ból stb.
I Midőn ríj üzletágam szives 

egyben további szives jóiudu

kálvháltakaréktüzhelyel

Däjar fr.ás táisa.tiberfBld

D. Horváth
j- Rizske saláta gombát
>• ecetben elkészítve, öt kilós 
T postai bödönben 6 korona 
j 50 fillérért küld béraientve
I Kuchta Dániel
r.t Tiszolcz.

vas-, fűszer- ás deszkakereskedö Zalaegerszegen

Egy jé házból való fin

1o n c u 1 felvéts
Un^er Antal könyvnyomdájába

Tizenöt mülió korona nyereményt fizettem ki rövid időn beiül, közte következő főnyereményeket

fi narfv intaimat ßnn nno korona értékben 62551 számra
60000 
60000 
30000 
30000

77863.
82528

6920
90964

60000 
30000 

100000 
100000 
100000

szab oszíáiysarsjátékban újból 110.003 sorsje
ki. közte az esetleges

kommt

2891G
42758
4987860912
87 99160000 »

A XV. magyar

17357 sorsoltatik55.000 nyereménnyel

millió korona er
pgp [Vlinden második sorsjegy nyer. fit 
ztáiy húzása már 1904. november 24-én és 25-én 
, Főrész fél negyed nyolcad

Sorsjegy-arak 1.50 korona
Postabefizeutánvét ellenében történik. — Hivatalos ^rvekjngyen 

heküTííóséTe díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezesere. — A 

lehetőleg azonnal kerem.

Ä sorsjegyek szétküldése előzetes nzetes vagy 
tési lapok az összegek postadijmeiues

Ä Magyarország legnagyobb
a szerencse-gyüjtödeje. Kossuth Lajos-utcza 11

rnmrnmi
■I
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amerikai alanyon 
készült legkiválóbb 

J csemege és borfa­
jokból, teljesen fajtisztán, tökéletesen forrott, 
dús gvökérzetü példányok, szokványminö- 
yégben, mérsékelt árakon, őszi vagy tavaszi 

szállításra megrendelhetők a -

Küküllömenti Első Szolőoltrány-telepnél
Medgyesen (N.-Küküllőm ) 

Tulajdonos: GASP ARI FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egy­
let szőlészeti és borászati szakelőadója, Barbu A. 
Stirbey herceg romániai szőlőtelepének igazgatója, 
Nagyküküllő vármegye volt szőlészeti biztosa stb.

Lugasszőlő-oltványok

I
I

I
I
I
I
I

I

#
szintén mérsékelt árakon, f

Készlet 3 millió. §
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. |

|Sis

Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint 
valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy 
vízmű által naponta 2 millió liternél na­

gyobb vízmennyiséggel lettek öntözve
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Gazdák figyelmébe! 8
50%-kal olcsóbb, mint bármely ^ 
más világító anyag a Degen-féle S

PYROLEÜf
világítása.

A Pyroleum szagtalan, nem füstöl, 
nem gyub-Kony s már több mint 
ezer uradalomban bevezettetett.
Zalaegerszeg és vidékére rendelése­
ket elfogad, hol a hozzá való lám­
pák olcsó áron beszerezhetők és 

megtekinthetők

DEUTSCH HERM
központi áruházában Zalaegerszegen.

Egvben bátorkodom felhívni a n. 
é. közönség szives figyelmét kitünően 
felszerelt üzletemre, hol minden 
néven nevezen 'ő rövidáruk, üveg, 
porcellán, lámpa-féle, úgy szinte 
csipkék, díszek, cicák (boák) s leg­
újabban a Monarchia legszebb tábla

m8
2d

mB

@||g|

CS. ÉS KiR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és GlaflZCréme világos cipők számára leg. 
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők LyOSin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Állíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
24, Á levelek Bécsbe lil/i. íntézendők. Á mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

i

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. |Rövid idő alatt 17 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőink­

nek,,köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztaly- 

sorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. 
szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

II 0.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget

,14 millió 45fMMM> koronáé

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
fiÍ4.oi*OBBSa«

Továbbá í jutalom 1 nyeremény 400*000»
1 & §®©.@©@. 2 a 1 ä é®.oeo* •; &

8©.@í®#. i & 70.000. 2 a 60-000» 1 & 50.000» 
í á 40-000» 5&30*000-3 á 85-000» 8 á 80*000» 
8 & $.5*000» 36 ä 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 5S*®00 nyeieinény és jutalom 14*450*003 
keroza összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
7s eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50; 7* eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.—
1/2 » »» 3.— » » 6.—; 7i » > > 6.— > » 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

3Ü** f. évi november hó 24-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

B n______ a: C2

ÉS
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :

Központ: Teréz-körut 46-a. I. fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: Muzeum-körut ll/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54'a.

Rendeiőievei levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ................................. I. oszt m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
{utánvételezni kérem

postautalvánnyal küldöm 1 A nem tetsző törlendő.

mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)
létről esőbb árban besze-uvegje ?

rezbetok.

Karácsonyra nagy játék és díszmu kiállítás.
iramrafivfY

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


